SOLUZIONI

Esercizio 1. Un caseificio produce tre tipi di formaggio: mozzarella, pecorino e provola. Settimanalmente
la disponibilita delle materie prime, impiegate nella produzione, cioe latte e caglio, & pari rispettivamente
a 600 e 80 Kg. Il costo delle materie prime & 0.30 e 0.10 Euro/Kg per il latte e il caglio rispettivamente.
La produzione di un Kg di mozzarella richiede 2 Kg di latte e 0.5 Kg di caglio. La produzione di un Kg
di pecorino richiede 6 Kg di latte e 1 Kg di caglio. La produzione di un Kg di scamorza richiede 3.5 Kg di
latte e 0.5 Kg di caglio. I prezzi di vendita al pubblico di un Kg di mozzarella, pecorino e scamorza sono
rispettivamente 5, 15 ¢ 8 Euro. Determinare la produzione settimanale che massimizza il profitto sapendo
che per soddisfare la richiesta di mercato, il caseificio deve produrre almeno 20 Kg di mozzarella, 5 Kg di
pecorino e 10 Kg di provola.

variabili decisionali modello
([ max 5 1+ 15 22+ 8 z3
—-0.3 (2 1 +6 x5+ 3.5 333)+
T1 = kg prodotti di mozzarella ~0.1 (0_5 z1+ 22+ 0.5 233)
Tp = kg prodotti di pecorino 2 2146 zo+3.5 z3 <600
T3 = kg prodotti di provola 9 0.5 21 +22+0.5 23 <80
x> 20
T2 > 5
( 23 2> 10

COMANDI DI MATLAB

c = -[4.35; 13.1; 6.9]

A=1[263.5;0.510.5] |b= [600; 80]

N

Aeq = [] beq

1b = [20; 5 ; 10] ub = [J




Esercizio 2. Completare la seguente tabella considerando il problema di programmazione lineare:

max ri1 — T2
$2S3
-1 <2
1 <2
T1—212 <4
—.131-55232
L 21+ 22<5

Indici di base Vettore Ammissibile | Degenere
(si/no) (si/no)
1, 6 = (-2, 3) SI SI
2,4 =0 - 0 ; 0,0 NO NO
) y = ) 2 ? Hl 2 3 )

Esercizio 3. Effettuare due iterazioni dell’algoritmo del simplesso primale per il problema dell’esercizio 2.

Iterazione 1

Tterazione 2

Indici di base 1, 2 2,5
z (—2: 3) (—23 0)
Valore della
funzione obiettivo -5 -2

Yy (-1, -1, 0,0, 0, 0) (0, -2, 0, 0, 1, 0)
Indice uscente 1 2
Rapporti 6, 3 4, 2
Indice entrante 5 4




